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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για τις πνευματικές 
εμπειρίες που είχε από δύο νέους Αγίους: Τον 
Όσιο Παΐσιο Olaru και τον Όσιο Κλεόπα Ilie
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ γιόρτασε τα 73α γενέθλιά του με δοξολογία προς τον 
Θεό. Της δοξολογίας που τελέστηκε χθες στον Πατριαρχικό 
Καθεδρικό Ναό, προέστη ο Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. 
Τιμόθεος. Ο Θεοφιλέστατος έκανε μια σύντομη αναφορά στην 
προσωπικότητα του Πατριάρχη. Ο Μακαριώτατος στην ομιλία 
του αναφέρθηκε στις πνευματικες εμπειρίες που είχε από τη 
συνάντησή του με δύο νέους Αγίους, τον Όσιο Παΐσιο Olaru και 
τον Όσιο Κλεόπα Ilie.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ αναφέρθηκε στον ιδιαίτερο τρόπο ομιλίας και τη 
σεμνότητα του Οσίου Κλεόπα Ilie. «Όντας αυτοδίδακτος, διάβασε σχεδόν όλα τα 
βιβλία της βιβλιοθήκης της Μονής Νεάμτς (…) Μας εντυπωσίασε με τις πολλές 
του γνώσεις και τα αποφθέγματα από τους Αγίους Πατέρες». Όπως τόνισε ο Όσιος 
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Κλεόπας είχε πάρα πολύ καλή μνήμη.

Αναφερόμενος στην ημέρα που συναντήθηκαν, είπε: «Σε εκείνη τη συνάντηση, ο 
Όσιος Κλεόπας είχε πει ότι αυτός που μιλάει για τον Θεό, αλλά δεν προσεύχεται 
στον Θεό, μοιάζει με αυτόν που ζωγράφισε νερό στον τοίχο, αλλά πεθαίνει από τη 
δίψα δίπλα του».

Στη συνέχεια, μιλώντας για τη συνάντηση που είχε με τον Όσιο Παΐσιο Olaru είπε: 
«Ήταν πολύ ήσυχος. Κήρυττε πολύ σπάνια, αλλά διακρινόταν για την  καρδιακή 
προσευχή ή την νοερά προσευχή, για την οποία, όταν κάποιος τον ρώτησε, είπε: 
“Δεν έχω ακούσει, δεν ξέρω τι είναι “, δήλαση ήταν τόσο ταπεινός». Όπως 
υπογράμμισε, ο Όσιος μετέδιδε «μία μια ιδιαίτερη ψυχική ηρεμία και ζεστασιά». 
Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο, οι προσευχές του Οσίου «έμοιαζαν πολύ απλοϊκές 
αλλά ήταν πολύ ειλικρινείς».

Ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι θα τους θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη, και ότι θα 
προσευχηθούμε και θα τους θυμόμαστε ως πνευματικούς δασκάλους μας, γιατί δεν 
μάθαμε μόνο από όσα έγραψαν, όσα κήρυτταν, αλλά και από τον τρόπο ζωής τους.

Διαβάστε ακόμη: Πατριαρχείο Ρουμανίας: 16 Αγιοκατατάξεις ενέκρινε η Ιερά 
Σύνοδος

Εκδήλωση προς τιμήν του Πατριάρχη Ρουμανίας

Προς τιμήν του Μακαριωτάτου πραγματοποιήθηκε χθες εκδήλωση στην αίθουσα 
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«Europa Christiana» της Πατριαρχικής κατοικίας. Την εκδήλωση συντόνισε ο 
Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ.

Συμμετείχαν ο Νικολάε Τσιούκα, Πρόεδρος της Ρουμανικής Γερουσίας, Μαρσέλ 
Τσολάκου, Πρωθυπουργός της Ρουμανίας, ο Ciprian Olinici, υπουργός 
Θρησκευμάτων, ο Alfred-Robert Simonis, προσωρινός πρόεδρος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων, ο Marian Enache, πρόεδρος του Συνταγματικού Δικαστηρίου της 
Ρουμανίας, η Corina Alina Corbu, πρόεδρος του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου 
και Δικαιοσύνης, ο Mihai Busuioc, πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου της 
Ρουμανίας, ο Ioan Aurel Pop, ακαδημαϊκός και πρόεδρος της Ρουμανικής 
Ακαδημίας, ο Marian Preda, Καθηγητής και Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Βουκουρεστίου και ο Nicușor Dan, Γενικός Δήμαρχος του Δήμου Βουκουρεστίου.
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Πρώτος απηύθυνε ομιλία ο Νικολάε Τσιούκα, ο οποίος αποκάλεσε την γενέθλιο 
ημέρα του Μακαριωτάτου ως ημέρα «ευγνωμοσύνης» και «χαράς για όλους μας». «
Με την ευκαιρία που μου δίνεται θέλω να συγχαίρω τον Προκαθήμενο της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας για το καθημερινό του έργο, για την ενίσχυση της 
πίστης του ρουμανικού έθνους, και για όλα όσα έκανε με προσευχή και με πράξεις 
όλα αυτά τα χρόνια», επεσήμανε.



Nicolae Ionel Ciucă, Πρόεδρος της Ρουμανικής Γερουσίας. Φωτογραφία: Basilica.ro / Mircea Florescu

Ο πρωθυπουργός της Ρουμανίας, Μαρσέλ Τσολάκου, μίλησε για την
«ενέργεια και την αποφασιστικότητα» του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ στην ανέγερση 
του Εθνικού Καθεδρικού Ναού, τον οποίο χαρακτήρισε «ένα όνειρο 140 ετών, το 
οποίο γίνεται πραγματικότητα». 

Marcel Ciolacu, Πρωθυπουργός της Ρουμανίας. Φωτογραφία: Basilica.ro / Mircea Florescu

«Ίσως το πιο σημαντικό έργο είναι αυτό της οικοδόμησης του Εθνικού Καθεδρικού 
Ναού, ένα όνειρο άνω των 140 ετών, το οποίο εκπληρώνεται σήμερα μπροστά στα 
μάτια μας, συμβολίζοντας το όραμα και την αφοσίωση της Χάρης σας για την 
ενότητα και την πνευματική ταυτότητα του ρουμάνου ανθρώπου. Τα εγκαίνιά του 
το 2025, με την ευκαιρία της εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού Πατριαρχείου, θα 
είναι μια στιγμή μεγάλης χαράς για ολόκληρη την Ορθόδοξη κοινότητα και για 
όλους τους Ρουμάνους», τόνισε.

Το μάθημα των Θρησκευτικών στα σχολεία



Στο τέλος των ομιλιών ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε όλους τους 
παρευρισκόμενους και τόνισε τον ρόλο της Εκκλησίας στην κοινωνία και τη 
σημασία του μαθήματος των Θρησκευτικών στα σχολεία. «Ευχαριστούμε ιδιαίτερα 
τις κρατικές αρχές που βοηθούν συνεχώς και με συνέπεια την Εκκλησία σε 
διάφορα επίπεδα, τόσο σε εθνικό όσο και σε περιφερειακό, νομαρχιακό, τοπικό. 
Αυτή η συνεργασία, που δεν αναδεικνύεται πάντα αρκετά, βασίζεται στην 
πεποίθηση ότι όλοι μαζί μπορούμε να βοηθήσουμε αποτελεσματικά τον ρουμανικό 
λαό σε αυτή την περίοδο».
Ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι οι καρποί της συνεργασίας Εκκλησίας και Πολιτείας 
φαίνονται στις νεόδμητες, αναστηλωμένες εκκλησίες και στη συνεργασία 
οικογένειας, εκκλησίας και σχολείου.



Παράλληλα, ο Πατριάρχης Ρουμανίας μίλησε για τα οφέλη του μαθήματος των 
Θρησκευτικών. «Τα παιδιά στο σχολείο, ειδικά αυτά που έχουν ωφεληθεί από το 
μάθημα των Θρησκευτικών, έχουν ιδιαίτερη χαρά να συμμετέχουν, κάθε χρόνο, 
στη Θρησκευτική Ολυμπιάδα, γιατί τα Θρησκευτικά διαφέρουν από τα άλλα 
μαθήματα στο σχολείο, δίνοντας ένα όραμα για τη ζωή, ιδίως από το γεγονός ότι 
κάθε νέος μαθαίνει ότι τον αγαπά ο Θεός».
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